

EL CORREO

NUM. 11.910.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—DOMINGO 5 DE OCTUBRE DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

LAS CORTES

Ya ha fijado el Gobierno la fecha de reapertura de las Cortes.

Anoche, cuando terminó el Consejo que celebraron los ministros, declaró el jefe del Gobierno a los periodistas que las sesiones parlamentarias se reanudarán el día 25 de este mes.

Dos periódicos, «El Imparcial» y «El Liberal», atribuyen también al presidente del Consejo la afirmación de que el decreto de convocatoria lo firmó ayer Su Majestad el Rey, y que lo publicará la «Gaceta» a los dos ó tres días de regresar a su país el presidente de la República francesa.

Esta indicación ha producido alguna extrañeza, porque si el Monarca ha firmado ya el decreto mandando reunir las Cortes, no se explica qué razón pueda existir para tenerlo archivado diez ó doce días.

Sea lo que fuere, lo interesante es la resolución de no demorar más tiempo el funcionamiento de las Cortes. Hace tiempo que los hechos surgidos en la política están reclamando detenido exámen a la luz pública. Primero fué en Enero, cuando las incidencias conservadoras pusieron de manifiesto los artificios de los grupos que vienen usufructuando el poder; ahora son, además de estos hechos, aún no liquidados en el Parlamento, las divisiones liberales las que requieren especial atención en las Cámaras. Están también, como asuntos permanentes, los grandes problemas nacionales, agudizados y agravados con el marroquí, que desde que fué planteado en 1909, mediante la acción armada de España en el imperio mogrebino, ha aumentado el desconcierto y acentuado las causas de malestar del país; y últimamente cuanto se susurra sobre las relaciones internacionales.

Desde que fueron suspendidas las sesiones de Cortes, en Diciembre último, transcurrieron diez meses hasta su reanudación, en el actual mes de Octubre, puesto que si bien se reanudarán en Mayo último fué por tan pocos días que no hubo lugar más que para producirse la escisión que trae desconcertada a la agrupación gobernante.

Esta parece que será la primera cuestión que se examine ahora en la Cámara. Cualesquiera que sean las derivaciones que tenga siempre será conveniente, porque podrá constituir un paso más en el camino de la liquidación de los artificios que predominan en la política. Esa misma liquidación reclamó el país al ocurrir las incidencias conservadoras de principios de año; pero como entonces los convencionalismos tuvieron más imperio que la realidad, las Cortes se mantuvieron cerradas, surgieron nuevos hechos y han quedado sin el examen que a todos convenía.

Tan importante como todo esto es no estorbar que la sinceridad y la realidad lleguen a imponerse en la vida pública española, y lo que no se podrá alcanzar si no se mantiene de una manera resuelta el criterio de que las Cortes vivan todo el tiempo legal.

MARRUECOS

EN TETUAN Y CEUTA

Entrega de recompensas.—Discursos.—Afluencia de obreros.—Batallón relevado.

Rincón de Medik 5.

Ayer tarde se ha verificado en el campamento general la imposición de cruces y la entrega de las recompensas concedidas en la brigada de cazadores a los sargentos, cabos y soldados por la primera etapa de la campaña.

El acto resultó brillante. Formó la tropa y tocaron las bandas de los cuatro batallones de cazadores.

El general Primo de Rivera pronunció un discurso ensalzando a todos los que combatieron por el honor de la patria, y dedicó sentidas frases a los que, menos afortunados, sucumbieron en el campo de batalla.

Las cruces pensionadas fueron impuestas por los jefes de los cuerpos.

Después habló el general Aguilera, pronunciando una oración rebosante de patriotismo. Hubo muchos vivas a España, al Rey y a los generales Marina y Aguilera.

A los que más se distinguieron en el campo de batalla les impuso la cruz el general Aguilera. A los regulares les fueron otorgados diplomas de honor, donde figuran las fechas de sus hazañas; antes de romper filas los batallones cantaron sus himnos respectivos.

Continúan llegando numerosos obreros a buscar trabajo. La aduana los emplea en el puerto de Río Martín, en la opera-

ción de carga y descarga, con buenos jornales, en sustitución de los moros que holgaron días pasados.

Hoy cesó de prestar servicio en la plaza el batallón de Arapiles y bajó a cubrir la plaza y posiciones un batallón de Saboya.

Detalles del combate de Asmir.—Un paso militar

Rincón de Medik 5.

El último combate sostenido en la orilla del Asmir, tuvo el siguiente desarrollo:

Los moros del Kuf habían pedido al residente general la instalación de un puesto militar en el valle de Mesnoa que los amparase contra la jarca enemiga.

El general Marina accedió a ello, con la condición de que los habitantes del aduar le defendieran. Para explorar el terreno y ver la manera de establecer este puesto militar salió anteayer, a las ocho de la mañana, del Rincón de Medik el comandante Acha, dirigiéndose por las estribaciones de Zem-Zem hacia el valle de Mesnoa.

Componían la columna dos compañías del regimiento de Córdoba, una sección de Borbón y 60 moros del aduar de Kuf que prestan servicio de policía, mandados por el teniente León del Real.

Al llegar cerca del punto citado, el enemigo, que estaba apostado, rompió el fuego contra la columna.

Como desde el primer momento se vio que la posición no reunía condiciones militares por estar en un llano, circundado por montes que le dominan, el comandante ordenó la retirada.

Al hacerse ésta, los moros arrojaron en el ataque, y entonces resultaron heridos el comandante de la columna, los tenientes Del Real y Marín y tres soldados del regimiento de Borbón.

Hoy hubo un paseo militar a Lauzien, marchando allí fuerzas de Saboya y Wadrás, un escuadrón de Vitoria y dos baterías al mando del general Aguilera.

Hicieron un descanso de dos horas, y regresaron por la tarde, sin ser hostilizados.

Disentimientos en la jarca.—El ferrocarril de Río Martín

Tánger 4.

Comunican de Tetuán noticias de procedencia indígena, diciendo que reinan disentimientos en la jarca, y que habiendo celebrado los jefes de la misma una detenida reunión la semana pasada, no pudieron llegar a acuerdo alguno.

El ferrocarril de Río Martín a Tetuán llega ya hasta las puertas de esta última población.

Resulta muy lamentable la situación en la aduana de Río Martín; las mercancías sufren averías por falta de almacenes.

El general Marina.—Otras noticias

Ceuta 5.

El general Marina, que marchó a Larache y Arcila, regresó ayer tarde en el torpedero «Osado». Más tarde marchará a Tetuán.

El grupo de ametralladoras del 60 regimiento de Infantería ha regresado a esta plaza, sustituyéndole en Cudia Condesa el grupo del 69 regimiento, mandado por el capitán Sr. Muñoz Barredo.

Ha llegado el «Gandía» con una expedición de heridos, entre ellos el comandante Hacha.

Ingresaron en el hospital Central. El teniente Sr. Del Real, hijo del general D. Pedro, gobernador militar actual de Vitoria, ha sido llevado a un domicilio particular.

Tiene atravesado el peroné. Hoy marcha a Tetuán el coronel del regimiento de Victoria Eugenia.

Ayer terminaron las fiestas de la Pascua israelita, el «Roch Hasbana», ó sea el comienzo del año, que es el 5674 desde la creación del mundo.

Más heridos

Ceuta 5.

Procedente de Rincón de Medik llegó el remolcador «Manuel y María», llevando a bordo al comandante Acha, herido grave, al teniente del Real del regimiento de León y al oficial del regimiento de Córdoba, Sr. Marín.

Les esperaban en la estación varias comisiones y mucho público.

Ha llegado el profesor de la Academia de árabe D. José García del Valle.

También han sido desembarcados 31 voluntarios y 59 soldados, así como 10 mulos, que serán incorporados en los distintos cuerpos.

(TELEGRAMA OFICIAL)

La última operación.—Los heridos

Tetuán 4 (21'35).

Comandante en jefe a ministro Guerra: Después de inspeccionar Larache y conferenciar con general Silvestre he regresado esta tarde a Tetuán.

Ampliando detalles reconocimiento practicado ayer en valle alto Smir, tengo honor participar a V. E. que objetivo operación consistió proteger establecimiento de un puesto solicitado por los moros policías del Kuf al servicio de España, a fin de que ellos mismos pudieran proteger su aduar contra intrusiones caballerías enemigas; ordené comandante Acha saliera a reconocer lugar indicado, protegiendo y auxiliando trabajos fortificación; para dicho puesto indígena, ocho mañana, salió columna compuesta moros policías Kuf, compañía Córdoba, una sección Borbón, algunos ingenieros mandados por comandante Acha.

Al llegar posición entablóse combate con enemigo, y en vista de las malas condiciones militares que dicha posición reunía, ordenó dicho comandante la retirada al Rincón, que fué protegida por otras

dos compañías de Borbón que a prevención habían salido, sosteniéndose durante ella ligero tiroteo sin consecuencias. Los nombres de los heridos en el avance de que di cuenta ayer, son: comandante Acha, herido grave, cabeza; teniente León del Real, herido pierna; teniente Marín, regimiento Córdoba, contuso pecho; soldado Borbón Antonio Tomás, muerto; soldados Córdoba Miguel Sola, Cesáreo García, Juan Navarro y Juan Guerrero, heridos; de ganado, un caballo y cuatro mulos muertos.

DEL GARB

(TELEGRAMA OFICIAL)

Los partidarios del Raisuli

Larache 5 (1'15).

Comandante general a ministro Guerra: Confidencias recogidas en Cuesta Colorado y Alcázar, aseguran que ocupación Karkir ha producido efecto demoralizador en partidarios Raisuli y Ben-Gelali, inclinados varios a pedir el aman. Sin más novedad.

DE MELILLA

Noticias de la plaza

Melilla 5.

Hoy en el poblado de Segangan se celebró una fiesta para despedir al regimiento de Melilla que pasa destinado al territorio de la jarca.

Entre los equipos de «foot-ball» de los cazadores de Tarifa y del Club de Melilla se disputaron la copa de plata.

Los asaltos de armas fueron dirigidos por el maestro del Casino Militar de Melilla, Sr. Mossini.

Por ser su santo, el general Jordana ha recibido numerosas felicitaciones y también muchos jefes moros vinieron a cumplimentarle, haciendo votos por la prosperidad de España.

A bordo del «dátiva» han marchado a incorporarse a las fuerzas regulares indígenas de Ceuta, el capitán Malpartida, el teniente Pérez Hisman, veinte clases y soldados y dos caballos.

En los campamentos

Melilla 5.

En la avanzada del campamento de Taurit-Narrich llamada Buenos Aires, que guardan fuerzas del regimiento de Melilla, se le disparó el fusil al corneta Manuel García Martínez, matando al soldado Emilio Martínez Escobar.

Un batallón de San Fernando, con un grupo de ametralladoras, una batería de montaña, una ambulancia y una estación óptica, ha realizado un paseo militar por Yadumen, regresando después al campamento de Taurit-Narrich.

En el Muliya francés

Melilla 5.

Noticias de Uxda dicen que estos días se observa gran actividad entre las columnas francesas, como si se preparasen para reanudar las operaciones.

Los cabileños de Beni-Buyahi, pertenecientes a la otra orilla del Muliya, se han retirado al monte Kerke, para preparar la resistencia.

LAS FUERZAS NAVALES DE FRANCIA

Paris 4.

El Consejo de ministros celebrado hoy en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Poincaré, ha autorizado al ministro de Marina para llevar a efecto las modificaciones acordadas por el Consejo de almirantazgo en las formaciones de la Armada.

Inspiranse estas modificaciones en dos ideas esenciales: Primera, formar las escuadras con ocho acorazados, y segunda, poner en pie de guerra las dos primeras escuadras en lo que afecta a la oficialidad y a la marinería.

En su consecuencia, la primera escuadra constará de dos buques nuevos, el «Jean Bart» y el «Courbet» y los seis barcos del tipo «Danton», y la segunda de cinco buques del tipo «Patrie» y provisionalmente de una división formada por tres acorazados del tipo «San Louis», que antes pertenecía a la tercera escuadra.

Esta división, que estará a las órdenes del jefe de la segunda escuadra para los ejercicios y maniobras, constituirá en tiempo de guerra una división complementaria, siendo muy probable que quedará disuelta a mediados del próximo año cuando entree a prestar servicio los dos acorazados del tipo «Jean Bart», que están en construcción y se denominarán «Francés» y «París», teniendo entonces que ser nuevamente modificada la constitución de la Armada.

EL TEMPORAL

Tormenta en Hellín.—Grandes destrozos

Hellín 4.

Ha descargado una gran tormenta sobre este término. Cayó un grueso pedrisco, que unido a las torrenciales lluvias de estos últimos cuatro días, ha causado muchos destrozos en los campos.

El canal de Minateda, en construcción, con las crecidas de estos días ha sufrido grandes desperfectos.

La tormenta castigó también mucho los campos de Tobarra, entre Elche de la Sierra y Hellín.

Estragos en Vendrell.—Casas destruidas

Barcelona 5.

Los daños causados por el temporal en el término de Vendrell son tremendos.

En el barrio de San Salvador hay nueve casas completamente derrumbadas y otras siete que amenazan ruina.

El camino que conduce a aquel barrio ha desaparecido.

En esta villa hay nueve casas totalmente derruidas. En la calle de la Estrella todos los edificios están agrietados y cuatro han sido derribados.

El gobernador y demás personas que han venido de Tarragona para apreciar los daños del temporal, regresaron anoche a la capital.

Telegrafaron al ministro notificándole al detalle toda la importancia de la catástrofe y pidiendo que venga un ingeniero especial a girar una detenida visita de inspección para prevenir mayores males.

Ha quedado restablecida la circulación de trenes hasta esta estación, donde ahora hacen trasbordo los viajeros.

CONSEJO DE MINISTROS

Consejo anticipado.—Lo que dicen los ministros.—España y Francia en Marruecos.—La reunión de las Cortes.

El Consejo de ministros que estaba anunciado para mañana se celebró ayer, a última hora de la tarde, en la Presidencia.

A las cinco llegó a su despacho oficial el jefe del Gobierno, sin que a dicha hora tuviera el propósito de reunir a los ministros.

Poco después, el ministro de la Gobernación expresó al presidente, por teléfono, la conveniencia de reunirse anoche en Consejo, teniendo en cuenta que el lunes, con motivo de la llegada del general Llautey, primeramente, y luego la del presidente de la República francesa, sería un día muy atareado para algunos ministros.

Entonces el conde de Romanones citó a los ministros, que se reunieron poco después.

El Consejo terminó a las nueve menos cuarto de la noche, y de lo tratado en él dió breve referencia el conde de Romanones.

El jefe del Gobierno dijo que el Consejo se había ocupado extensamente de política interior, de los asuntos de Marruecos, del viaje del Sr. Poincaré y de los proyectos de ley que han de llevarse a las Cortes inmediatamente que éstas reanuden sus tareas.

Dichos proyectos de ley, que se refieren a varios departamentos, entre ellos Hacienda, Fomento, Marina y Guerra, dijo el conde de Romanones que habían sido aprobados.

El ministro de Hacienda expuso sus proyectos de reforma.

El de Instrucción pública manifestó igualmente su plan de reforma de enseñanza.

El de Fomento detalló su pensamiento en cuanto se refiere a obras públicas, y añadió pormenores del proyecto de riegos del Alto Aragón.

El de Guerra puntualizó su pensamiento en materia de reorganización de la fuerza armada y notificó a sus colegas las gratas noticias recibidas del curso general de la campaña, y habló de la próxima visita del residente francés en Africa, general Liautey.

Como es sabido, el general Luque ha hecho sobre este extremo declaraciones en la prensa francesa.

El criterio del general Luque puede condensarse diciendo que la cooperación franco-española se hará por operaciones combinadas de manera que si el enemigo, después de hostilizarnos a los españoles, pretende evadirse refugiándose en la zona francesa, lejos de hallar territorio neutral, serán castigados entre dos fuegos.

El ministro de Marina se fijó principalmente en lo que concierne a la segunda escuadra y aludió al acto que se prepara en Cartagena.

Los demás ministros dieron cuenta de asuntos de trámite de sus departamentos respectivos, y el presidente, luego, abordó los aspectos que presenta la cuestión política y cuanto se relaciona con las futuras campañas parlamentarias.

El conde de Romanones hizo también algunas indicaciones de lo tratado en el Consejo sobre esta última cuestión.

Dijo, respecto a la disidencia liberal, que tanto él como los demás ministros están influidos por un sincero espíritu de transigencia y que desean franca reconciliación en beneficio del partido liberal, que es el único que puede seguir gobernando.

Si los amigos que aparecen distanciados del Gobierno persistiesen en divorciarse, no tendrían razón.

«Su discrepancia—agregó el presidente—nació por la clausura de Cortes; a las Cortes vamos, sin duda alguna, en seguida. No pude complacerles en Junio por razones ya conocidas y repetidamente expuestas. En cuanto ha sido posible, al Parlamento vamos.»

El Gobierno planteará esta cuestión en toda su integridad en el Senado, que es donde los discrepantes cuentan con mayor suma de elementos.

«Lo que haya de ocurrir—concluyó el conde de Romanones,—ocurrirá antes de las elecciones, para evitar que se interprete mal mi conducta. La prueba es que el 25 del actual se reanudarán las sesiones. Este es un acuerdo adoptado ya en el Consejo que acabamos de celebrar.»

Dican «El Imparcial» y «El Liberal» que el conde de Romanones indicó anoche que S. M. el Rey firmó por la mañana el decreto de convocatoria, y que se publicará en la «Gaceta» a los dos ó tres días de regresar el Sr. Poincaré a su país.

LOS TEATROS

PRICE

Los viejos El hermoso drama de Ignacio Iglesias fué anoche representado por Enrique Borrás.

De todo el repertorio catalán del gran actor, es acaso el drama de Iglesias la obra más sustantiva y vigorosa y, además, una de las mejores creaciones de Borrás; así no es de extrañar el éxito clamoroso que sus representaciones alcanzan.

La de anoche fué honrada con la presencia de S. A. la Infanta Isabel en el popular teatro de la plaza del Rey. La augusta dama aplaudió con entusiasmo al gran actor y le felicitó durante un entreacto en el palco regio.

APOLO

Con extraordinario éxito se ha verificado en este teatro el estreno de la apaludidísima zarzuela en un acto, dividida en dos cuadros, original de los Sres. Moyrón y Luna, «Los capotes de la reina», en la que se distinguen notablemente la primera tiple Pilar Pérez, que como cantante y actriz está insuperable; el barítono Manolo Fernández, que canta la obra maravillosamente, y los actores Miguel Lamas y Valeriano León, que están preciosísimos. Todas las tiple y todos los actores que tomaron parte en la obra fueron muy aplaudidos, así como la presentación de ésta, que ha sido puesta en escena con lujo extraordinario.

Al final fueron aclamados con entusiasmo intérpretes y autores, especialmente el maestro Luna, que dirigió la orquesta.

PETIT PALAIS

Este teatro ha dejado de llamarse Petit Palais, y el jueves 9 se llamará Infanta Isabel, en el que actuará una compañía cómica dramática, bajo la dirección de Ricardo Puga.

El estreno de este teatro revestirá carácter de solemnidad.

Se pondrán en escena obras de los autores Benavente y Álvarez Quintero, «Los intereses creados» y «Malvaloca».

El teatro está elegantísimo; la compañía es inmejorable y los propósitos del empresario, Sr. Serrano, son los de hacer un teatro elegante, confortable y de precio módico, para que la calle del Barquillo sea pequeña para la cola de todos los días.

Congreso de Derecho Internacional

Excursión a Toledo

Hoy se ha verificado la excursión a Toledo, organizada en obsequio de los delegados que asistirán al Congreso de Derecho Internacional.

En representación del Gobierno ha formado parte de la excursión el ministro de Gracia y Justicia.

Los congresistas salieron de la estación de Atocha a las nueve de la mañana, y visitaron en la imperial ciudad el Alcázar, la Academia de Infantería, la Catedral, San Juan de los Reyes, la casa del Greco y la fábrica de armas.

Durante las visitas acompañaron a los congresistas una comisión de la Diputación provincial y otra de concejales del Ayuntamiento de Toledo.

Los congresistas regresan a Madrid a las ocho de la noche.

La cuestión balcánica

Albaneses y serbios.—Sangriento combate

Paris 5.

Un despacho de Belgrado da detalles del combate sangriento librado entre albaneses y serbios.

El ataque fué iniciado por los albaneses, los cuales cometieron la imprudencia de acometer en masa compacta.

Los serbios permanecieron inactivos, dejando que el enemigo se acercara todo lo posible.

Y sin sospechar los propósitos de los serbios, avanzaron locos de entusiasmo hasta unos 500 metros de aquéllos.

Pero los serbios, de pronto, rompieron un espantoso fuego de fusilería y cañón, barriendo materialmente las filas de los albaneses.

Sorprendidos éstos por la inesperada y vigorosa acometividad del enemigo, se desmoralizaron por completo y emprendieron una huida desordenada y desastrosa.

Los serbios les persiguieron a bayonetas, causando nuevas é importantísimas pérdidas.

El combate ha sido, realmente, terrible.

En memoria de Pascual Veiga

Esta tarde se ha inaugurado en la calle del Marqués de Urquijo, núm. 2, la lámpara dedicada por el Centro Gallego de Madrid al gran artista Pascual Veiga, muerto en la referida casa, y cuyas cenizas fueron trasladadas el año pasado a su ciudad natal de Mondoñedo, merced a la generosidad de los gallegos de Cuba.

Asistieron al acto el alcalde Sr. Vincenti, varios concejales, el diputado por Mondoñedo Sr. Montero Villegas, la directiva del Centro Gallego y una numerosa representación de la colonia gallega.

Tomaron parte en la ceremonia la Banda Municipal, los orfeones madrileños y el famoso «Airiños», venido de Pontevedra para honrar con su asistencia la memoria de su ilustre paisano.

Estas entidades interpretaron la «Alborada», ofreciendo un conjunto magistral.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Policías y ladrones

Paris 5. La policía rusa logró descubrir la guarida de unos ladrones que recientemente robaron en Verghne 100.000 rublos. Defendieron encarnizadamente, matando a tres agentes e hiriendo de gravedad a otro.

Murió en la refriega un bandido; otro fué capturado y los demás huyeron.

La hazaña de un «capacho»

En el pueblo de Molin, cerca de Nantes, fué agredida la dueña de una cantina por un «capacho», que la dió cuatro martillazos en la cabeza. Los gritos de la infeliz mujer ahuyentaron al asesino, que desapareció del lugar del crimen en una bicicleta.

La cantinera falleció poco después.

Una campaña

El periódico «Paris-Journal» publica, bajo la firma de León Algarve, un artículo de tonos pesimistas, en el que hay notas de manifiesta hostilidad contra el conde de Romanones.

En el artículo se habla de Marruecos y de la cuestión de las minas, anunciando que el Sr. Cobián es el llamado a remediar la situación.

Sultán fallecido

Mascate (Arabia) 5. El Sultán de Mascate ha fallecido esta mañana. El príncipe Taiman le sucederá en el trono.

Choque de vapores

Río Janeiro 5. El choque ocurrido entre el trasatlántico «Bostorana» y el remolcador de guerra ocurrió a las tres de la madrugada y fué debido a una densa niebla.

El número oficial de muertos y heridos es el de 32, figurando entre ellos un oficial y siete alféreces de navio.

Un muerto y un herido

Reims 5. Un biplano militar, pilotado por un sargento de Caballería, acompañado de un soldado aviador, ha caído desde gran altura, a consecuencia de un fuerte remolino de viento, resultando muerto en el acto el piloto, y herido de gravedad el pasajero.

La señora Pankhurst, conferenciante

Nueva York 5. La generalísima de las sufragistas inglesas, señora Pankhurst, cobrará sumas considerables por las conferencias públicas que va a dar en diversos lugares de la Unión.

Por la primera conferencia, que será en Nagiston, recibirá 4.500 francos, más el 10 por 100 de la entrada si el total de ésta importa 50.000 francos, y el 60 por 100 de lo que exceda.

Nuevo tranvía

Soller 5. Ayer fué inaugurado el tranvía eléctrico que unirá Soller con su puerto.

Es el primero que se ha construido en Mallorca.

El obispo bendijo los nuevos coches. Asistieron al acto todas las autoridades de Soller y Palma y numerosas personalidades.

La población está entusiasmada por ser la mejora verdaderamente importante.

PROVINCIAS

El Sr. Lerroux

La Coruña 5. Ayer llegó en el tren correo D. Alejandro Lerroux, con objeto de recoger a su esposa y su sobrinito, que llegaron en automóvil después de una excursión a varios pueblos de Galicia.

Le recibieron cariñosamente muchos correligionarios.

El lunes regresará a Madrid.

Riña entre gitanos

Sevilla 5. En la carretera de Castilleja ha habido

una sangrienta lucha tumultuaria entre dos familias gitanas.

Como acontece entre tales gentes, han tomado parte en la refriega con los hombres las mujeres y hasta los niños. Hubo tiros y se esgrimieron toda suerte de armas blancas, tijeras inclusive.

Resultó gravemente herido de dos balazos Manuel Martínez Rueda. Otros heridos lograron escapar. La Guardia civil detuvo a dos hombres, dos mujeres y tres niños.

El «Giralda».- En Irún

San Sebastián 6. El «Giralda» ha zarpado para El Ferrol, llevando nueve botes construidos en Pasajes.

En Irún se hacen preparativos para recibir al Sr. Poincaré.

El Sr. La Cierva

Murcia 5. Ha llegado el Sr. La Cierva para recoger a su familia. Después de oír misa en la Catedral, marchó a la finca denominada El Pino, propiedad de su hermano. Volvía mañana para recibir a sus amigos.

Los automóviles

Barcelona 5. En la calle de Vergara, un automóvil particular atropelló a un transeunte, dejándole gravísimo.

En la calle de Cortes se ha incendiado otro «auto», quedando destruido.

Un concierto

San Sebastián 5. En el teatro Victoria Eugenia se celebró el segundo concierto, despertando un entusiasmo indescriptible.

Los orfeones bilbaino y donostiarra, con la Orquesta Sinfónica, ejecutaron «La condenación de Fausto» y «Parsifal», repitiéndose las aclamaciones. La Sinfónica ejecutó obras españolas.

El maestro Arbós fué aclamado entusiastamente.

Exposición agrícola

Tortosa 5. Ha sido presentado en el Ayuntamiento el proyecto de la Exposición agrícola que se ha de celebrar de Mayo a Septiembre del año próximo. El Ayuntamiento proporcionará locales y terrenos para el emplazamiento de la Exposición.

Se trata de recabar el apoyo de las entidades comerciales agrícolas de la comarca y de las casas interesadas en la celebración del certamen.

El Sr. Maura

Santander 5 (15/32). Después de oír misa en Solorzano el jefe de los conservadores, Sr. Maura, ha salido en automóvil para Madrid.—M.

EL CRIMEN DE SANCHEZ

Los letrados defensores del ex capitán Sánchez y de María Luisa han terminado el estudio del rollo separado relativo a la vista en el Supremo. Probablemente mañana elevarán sus alegatos al Tribunal.

El fiscal considera a Sánchez como autor del delito complejo de robo con homicidio, en el que concurren las circunstancias agravantes de premeditación y alevosía, y pide para él la pena de muerte.

A María Luisa la considera como coautora del mismo delito, sin apreciar para ella las mencionadas agravantes, y si la eximente incompleta de obediencia debida, que, por no ser completa, la estima como atenuante, y pide para la procesada veinte años de reclusión temporal.

Parece seguro que la vista ante el Supremo de Guerra y Marina se celebrará el día 12, a pesar de ser domingo.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Se ha tenido noticia en Madrid de un accidente de automóvil ocurrido hace pocos días en la carretera de Biarritz a San Sebastián.

Marchaban en automóvil los marqueses de Riestra y la señora del senador señor Fernández Laza y al atravesar un puente sobre un río se interpuso en el camino otro automóvil.

A consecuencia del choque, que fué rudísimo, cayó al río el automóvil del señor Fernández Laza. Afortunadamente, la po-

ca altura del puente evitó que el accidente tuviera peores consecuencias.

La señora de Santos y Fernández Laza cayó en la orilla, sufriendo magullamiento general y otras lesiones leves. La marquesa de Riestra, lesiones leves también.

El marqués de Riestra cayó al río, no sufriendo más consecuencias que el baño consiguiente.

La noticia se ha ocultado hasta ahora, a fin de evitar la alarma de las familias.

EL TRANVIA DE LA PALOMA

Se ha celebrado la inauguración del nuevo tranvía que ha de hacer el recorrido desde los Cuatro Caminos a los Asilos y Colegio de la Paloma.

Al acto asistieron gran número de invitados.

El servicio público se hará desde las seis y cuarenta y cinco de la mañana a diez y quince de la noche, saliendo los coches de los Cuatro Caminos de media en media hora.

Los vecinos a los que beneficia la llegada del tranvía a la Paloma prepararon grandes festejos para solemnizar el acto, que se celebraron ayer sábado y hoy domingo.

El precio del recorrido será de 10 céntimos desde los Cuatro Caminos a los Asilos.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Real decreto haciendo extensivas al cargo de alto comisario de la zona de influencia española en Marruecos, las instrucciones referentes a alternativas y demás relaciones entre autoridades militares y personal del Ejército y de la Armada con las fuerzas navales nacionales y extranjeras. — Otro declarando ha lugar al recurso de queja promovido por la Sala de gobierno de la Audiencia territorial de Valencia contra el alcalde de Vergel.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la plaza de presidente de Sala de la Audiencia territorial de Valencia a D. Servilio Miguel González Moreno, presidente de la provincial de dicha ciudad. — Otro promoviendo a la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Valencia a D. Mariano Avilés y Pastor, presidente de la de Toledo. — Otro nombrando para la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Toledo a D. Fernando Bernádez y Romero de Tejada, magistrado de la territorial de Sevilla.

— Otro trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla a don Antonio Miguel Espinay Espinar, que desempeña igual cargo en la de Cáceres.

— Otro promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres a don Eladio de Urduarín e Irujo. — Otro idem id. de la Audiencia provincial de Lérida a D. Miguel de la Vallina y Subirana, abogado fiscal de la territorial de Granada.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos, con categoría de jefe de Administración civil de tercera clase, a D. Joaquín Ibáñez y Jiménez, director de sección de primera clase.

— Otro concediendo a D. Pablo Iturriz de Aulestia y Plaza, director de sección de primera clase del Cuerpo de Telégrafos, en el acto de su jubilación, los honores de jefe de Administración civil, libre de gastos.

— Otro concediendo la gran cruz de la orden civil de Beneficencia a D. Manuel Salazar.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados que figuran en la relación que se publica, las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

SUCESOS

El autor de un crimen.—Jesús Sánchez Casarribas, que recientemente, y en un acto de enajenación mental, asesinó a su madre, Aquilina Casarribas, en la calle del Tesoro, ha sufrido un tremendo ataque de locura en la celda que ocupa en la Cárcel Modelo.

El citado individuo entre gritos espantosos, se dió tremendos golpes contra la reja del calabozo. Los vigilantes de la prisión que acudieron en su auxilio, consiguieron ponerle la camisa de fuerza, con lo cual evitaron que Jesús acabase con su vida.

Fuó asistido por el facultativo de la cárcel

de tres extensas e importantes heridas en la cabeza y numerosas erosiones.

El director de la Cárcel Modelo ha dado cuenta del incidente al Juzgado.

Un alboroto.—En la calle de Alcalá, esquina a la de Cedaceros, se promovió anoche un gran escándalo, originado por la imprevisión de un conductor de tranvías, de los llamados «cangrejos», que echó a andar el vehículo antes de que lo pudiesen tomar una señora y su hija, que habían avisado oportunamente para que se detuviese el coche.

Las dos señoras estuvieron a punto de ser atropelladas por el tranvía, que las arrastró un buen trecho; pues el conductor no detuvo el coche hasta que le obligó el público con sus gritos y protestas.

El Juzgado intervino en el suceso.

Por vengar su honor.—Martina Almazones y Hernández es una agraciada joven que fué engañada por su novio, el cual, a los requerimientos de la joven para que cumpliera con ella, negábase.

Anoche, la infortunada joven no quiso perdonar al burlador la acción que con ella había cometido, y para vengarse se dirigió a la calle de Vergara, donde vive su novio.

En cuanto le vió, sacó presurosamente un pequeño revólver y le disparó. Afortunadamente para él, la joven estaba muy excitada y no acertó a hacer blanco.

Inmediatamente fué detenida y conducida a la Comisaría del distrito.

La joven Martina fué auxiliada en la Casa de Socorro de Palacio de una fuerte excitación nerviosa.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

Eslava.—La sección vermouthe (sencilla) de las siete de la tarde, dedicada a las familias y a un programa moral y selectivo, ha sido muy bien acogida por el público madrileño, que acude a Eslava en gran cantidad todas las tardes.

La última sección de la noche, de carácter esencialmente alegre sin tocar en la grosería, llena la sala de un público bullicioso que imprime a este género de espectáculos su sello característico. Miss Solvegne Allan, la hermosa y celebrada bayadera, es el punto culminante del programa de última hora.

La empresa firmó ayer dos valiosos contratos: uno con la famosa cantante italo-española Olimpia D'Avigny (de Las Argentinas), y otro con la bella cancionista española, tan popular en Madrid, de donde ha estado alejada mucho tiempo, Resurrección Quijano. Ambas traen nuevo repertorio y las dos debutarán dentro de pocos días.

Preios: Sección sencilla, butaca, una peseta; doble, 1 75.

Entrada general, 20 y 35 céntimos.

DE PORTUGAL

El tercer aniversario de la República

Lisboa 4. Hoy han comenzado los festejos para conmemorar el tercer aniversario de la República.

Esta tarde recibió el Ayuntamiento de los extranjeros y nacionales que han venido a tomar parte en el Congreso del Librepensamiento.

Dicen varios periódicos que a última hora se ha acordado aplazar la manifestación pública organizada para hoy en el cementerio con objeto de rendir homenaje a la memoria de los precursores de la República.

Aprehensión de cartuchos

Badajoz 5 (15/30) El ministro del Interior de Portugal ha dicho que, a pesar de las manifestaciones de Romanones de que la frontera española se halla limpia de conspiradores, la Guardia civil de Ciudad Rodrigo, a petición del cónsul portugués, se apoderó de 1 200 cartuchos Winchester, calibre 44, y con la marca de la Sociedad francesa de municiones. Los cartuchos procedían de Salamanca y se depositaban en Ciudad Rodrigo en el domicilio del sacerdote Enrique Arturo Marcos.

Las autoridades, después de tomar declaración al sacerdote, detuvieron a dos conspiradores, hermanos de un sacerdote portugués llamado González, poniéndolos en libertad diez y ocho horas después. El gobierno español guarda reserva acerca del particular.

El gobierno portugués ha enviado a la frontera agentes de Policía que se instalan en los principales puntos de la frontera

ra, a fin de evitar la incursión anunciada para fecha reciente.—M.

EL TIEMPO

Los pequeños centros tormentosos de la Península ibérica van desapareciendo, y sólo queda bien caracterizado un núcleo de perturbación atmosférica sobre el golfo de León, mar Balear y Cataluña, como secundario de otro de mayor importancia que atraviesa por las islas británicas.

En España se mantiene aún el tiempo algo lluvioso y tormentoso, con vientos flojos que generalmente soplan de la región del Oeste.

La temperatura máxima fué de 27 grados en Murcia, y la mínima de seis grados en Cuenca.

El temporal va a pasar por las islas británicas. Es probable que el tiempo sea lluvioso, con vientos frescos de la región del Oeste en Galicia y Cantabria.

EL «ALMIRANTE BONIFAZ»

San Fernando 5.

Ayer tarde entró en el dique núm. 2 el cañonero «Bonifaz».

Presenciaron la operación el comandante general del arsenal, el comisario y otros técnicos.

Respecto a los rumores que venían circulando con relación al contramaestre mayor del arsenal, al que se culpa de la varadura del «Bonifaz», hay que hacer constar que el accidente fué debido a la fuerte corriente producida por la gran marea.

El buque quedó anclado en sitio seguro; pero la marea le empujó hacia los restos del «Valdés».

El «Neva», después de realizar el salvamento, regresó a Cádiz.

NOTICIAS

En el Seminario conciliar se ha verificado la solemne apertura de curso, con asistencia del Obispo de Madrid, Sr. Barrera, acompañado del rector y claustro de profesores.

El catedrático presbítero, D. Victoriano Gómez Serrano, leyó el discurso de apertura, ocupándose de los orígenes biológicos de la vida, de las especies y del hombre.

Durante la semana última han continuado predominando las enfermedades del aparato respiratorio, bronquitis y laringobronquitis, anginas puramente catarrales y corizas de escasa duración. Se han exacerbado, por el estado atmosférico, las enfermedades articulares y musculares de naturaleza reumática. Aunque en disminución apreciable, siguen las viruelas y las infecciones del tubo digestivo ocupando la atención de los médicos.

En los niños continúan las diarreas por enterocolitis, las varicelas, coqueluche, algunos casos de difteria.

Para tratar de la cuestión del pan, de la luz y de los tranvías en Madrid, se celebraron anoche un mitin en la Casa de Pueblo organizado por la Sociedad de Derreros y Fontaneros; otro en el Círculo Federal organizado por el Comité de defensa de los intereses de Madrid, y una reunión de las radicales.

Las contribuciones de Granada y Sevilla

En el ministerio de Hacienda se han celebrado los concursos para la adjudicación de los arriendos de la recaudación de contribuciones en Sevilla y Granada.

En el concurso para el arriendo del servicio de recaudación en Granada se exigía como fianza mínima la de 761.413 pesetas.

Las proposiciones presentadas han sido: Ibáñez y Compañía, que ofrecía una fianza de 875.000 pesetas, y Fernández Jiménez, que la elevaba a 806.500.

En el concurso para la recaudación de las de Sevilla, la fianza mínima que se pedía era 1.580.255 pesetas, y se han presentado las siguientes proposiciones:

Ibáñez y Compañía, fianza ofrecida, pesetas 1.850.000; Fernández Escobar, pesetas

FOLLETO DE EL CORREO

UNA APUESTA DE AMOR

entero, rodeado de un brillante marco de caoba, descansando en el suelo por cuatro garras de león, de bronce dorado, que formaban el pie.

La colgadura del lecho estaba levantada, y sobre el cobertor de damasco que se extendía a lo largo de él, veíanse pantalón, frac, chaleco y sombrero negros, corbata y guantes blancos, y bastón de caña de Indias con elegante puño de oro macizo.

Sobre una silla estaban un par de medias de seda negra y un par de zapatos de charol, adornados de pequeños lazos de cinta.

En frente de la mesita-tocador había un pequeño bufete atestado de papeles, y sobre todos ellos estaba abierto un gran libro, forrado de terciopelo carmesí cruzado de grabados de plata.

Cuando don Justo y Rafael entraron, el primero se dirigió al bufete, sentándose en el sillón que estaba delante de él, y mirando al gran libro abierto, mientras el segundo se dirigió en seguida al lecho.

—Ved vuestro traje—dijo señalando a los distintos objetos esparcidos sobre aquél;—paréceme que no me diréis ahora que la memoria me va faltando; de todo me he acordado, mirad.

Don Justo satisfizo sonriendo el deseo del anciano, arrojando una mirada a las piezas de ropa que habían de componer el todo de su vestido.

—Sí—dijo en tono chancero;—tienes buena memoria, Rafael, una excelente memoria; pero esto no quita que te hayas olvidado de lo principal.

—¿Qué decís? Veamos de qué cosa me olvidé.

—Digo, a no ser que desde aquí no pueda distinguirla... ¿Dónde está la camisa, señor mío? ¿No es esto lo principal para mí (toilet)?

—Ahora sí que tenéis razón, señorito; voy a traerla, que mientras viene Bautista para todo tenemos tiempo, porque en saliendo ese muchacho, no sabe volver.

Quedóse un momento solo el caballero.

Su mirada estaba fija en el libro abierto y manuscrito...

Parecía que un pensamiento le dominaba exclusivamente...

Y debía ser un pensamiento agradable, porque sonreía sin querer.

Cogió maquinalmente una pluma, y empezó a escribir en el libro rápidamente. He aquí lo que escribía:

«En toda mi vida no he tenido un momento tan dichoso, de felicidad tan envidiable como éste; jamás me ha parecido el mundo tan bello; jamás me he sentido tan inclinado a amar a mis semejantes con tanta sinceridad; todo me sonrío, todo me alegra; en este momento extendería la mano a mi mayor enemigo si lo tuviera delante de mí. Esto tiene algo de admirable en mi edad; pero conozco que todos los hombres, aun contando cuarenta años, se vuelven niños en el caso que me hallo. Ningún temor abrigo en este momento, y el paso que voy a dar...

...será con

toda firmeza, porque es la consecuencia de las serias reflexiones a que me he entregado. El hombre necesita establecerse en sociedad, necesita dar a sus conciudadanos una garantía que les responda de él; el hombre nació para la santa comunidad del matrimonio, y yo voy a casarme.

«Antes lo debí hacer, lo confieso, y Rafael tiene razón en esto, pero jamás he hallado mujer alguna a quien creyera digna de hacer mi compañera hasta que conocí a Enriqueta, ese ángel que adoro, y de quien sabré conseguir que me corresponda, sí, porque demasiado ha adivinado mi amor, y no le rechaza, no; en sus ojos he leído que no la soy indiferente, y no rehusará la mano que voy a ofrecerla.

«¿Qué bellamente voy a cerrar mi diario de soltero! ¡Cuarenta años encerrados en estas páginas que contienen mil historias, a cual más peregrinas, mil aventuras no muy edificantes todas! Cuando esté casado con Enriqueta, o mejor dicho, cuando me haga padre por la primera vez, nada de mi vida pasada estará oculto para ella; la enseñaré este diario, conocerá lo calavera que he sido, y me amará más al verme tan encadenado por sus encantos y sus virtudes.

«Entonces conocerá también que jamás he amado con el corazón a ninguna mujer más que a ella; que nunca he sentido una afección tierna, delicada, hasta que la ví; una mujer de talento al saber, cuando es esposa de un hombre de mundo, que sus travesuras de éste en su primera juventud, debe concederlas su verdadero

valor y olvidar aquel pasado en gracia de su presente, único modo de que la estimación sea mútua y la felicidad reine en el hogar doméstico... ¡Oh! En cuanto a Enriqueta, yo sé que está adornada de un talento grande como su belleza.

«Además, en toda mi vida pasada no he habido ni una mala acción de esas que deshonran a los hombres; ligerezas, calaveradas de jóvenes; pero infamias, bajezas, no, no, ni tan solo una he cometido nunca.

«Podía decirse que adivinaba que algún día había de hacer esposa mía a un ángel como Enriqueta, y que me resguardaba para arrojar sobre ella la parte de deshonra que pudiera caberla.

«¿Qué feliz voy a ser a su lado! ¡Cómo la amaré, y cómo sabré hacer que me ame! Es un ángel, un verdadero ángel, con su alma noble, con su gran corazón.

«Hasta hoy he sido un ambicioso por mí, pero en adelante lo seré por ella, porque es necesario que ninguna otra la haga sombra. Hasta hoy no me he ocupado más que en amoríos fútiles cuando era joven; después en la política y en crear una posición digna: ahora ya la tengo; empezaba a pensar en el matrimonio, y el cielo me hizo conocer a Enriqueta.

«En la calle, en mi vida pública, en el seno de las Cortes, mi rostro se mantendrá revestido de toda su gravedad, como hasta aquí, según conviene a un representante de su provincia, a un defensor de los intereses del suelo que le vió nacer; mis palabras serán siempre severas; mis miradas tranquilas, serenas; mi continente digno, y pondrá particular cuida-

do en que ni el más mínimo movimiento revele a los ojos de los indiferentes la inmensa felicidad en que nadará mi corazón...

«Pero cuando vuelva a mi casa, cuando vea que Enriqueta me sale a recibir sonriendo, cuando me encuentre solo con ella, absolutamente solo... ¡Oh! ¡Cómo la abrazaré entonces! ¡Con qué delirio la estrecharé contra mi corazón! ¡Cómo la colmaré de caricias!...

«Entonces, sí, me despojaré de mi fingida gravedad, de mis miradas severas, de mi continente digno, de mis palabras imponentes, y me transformaré en su esclavo, y no tendré para ella más que frases de amor, de adoración...

«¿Qué niño soy! Escribir esto a mi edad, en mi posición, ¡un diputado a Cortes!, es cosa que haría asomar la risa hasta en los labios del menos estúpido de mis ilustres colegas... ¡Enamorado de ese modo!... Sí, sí; pero la que amo es Enriqueta.

«No tengo ningún temor en este momento, cuando voy a vestirme para trasladarme a casa del marqués; sé que éste acoge con la satisfacción más viva mi pretensión, y el corazón me dice también que Enriqueta cumplirá lo que sus ojos me han revelado distintas veces.

«Juro que he de hacerla completamente feliz; titularemos, la compraré un coche y un landó, y cuando lleve a mi hermosa condesa al Prado, arrojaré una mirada de triunfo a cuantos encuentre al paso, y los compadeceré, porque ninguno de ellos puede presentar tanta hermosura, ninguno poseerá una tan encantadora mujer a quien dar el nombre de esposa.

tas 2.450.000; Orta Rebollo, 2.260.000; Redondo Carrasco, 1.957.000; Núñez de la Riva, 1.700.000.

El viaje del Sr. Poincaré

En la estación de Irún aguardarán la llegada del tren presidencial el gobernador civil de San Sebastián, el capitán general de las Vascongadas y ex ayudante de S. M., el conde del Grove, el diplomático con categoría de ministro plenipotenciario Sr. Ferraz, el alcalde de Irún y las demás autoridades de este pueblo y la colonia francesa.

En la estación serán recibidos por el alcalde y una comisión de concejales, que, en automóviles, les acompañarán al Hotel Palace, donde se les tiene reservado un grupo de habitaciones, con dos salones de recibir, uno para el alcalde de París y otro para el presidente del Consejo del Sena.

A las cuatro de la tarde, la comisión les acompañará en su visita a la Casa de la Villa. Los automóviles que les conduzcan irán precedidos de una sección de la Guardia municipal montada, dándoles escolta otra sección de 20 guardias, que en este día estrenarán las corazas.

Después de la recepción, en la que habrá cambio de saluciones por alcaldes y el presidente del Consejo del Sena, serán llevados a dar un paseo por la Castellana y el Retiro, y por la noche obsequiados con una comida íntima en el Hotel Palace, asistiendo después a la función del Gran Teatro.

Al banquete que se celebrará en el Ayuntamiento asistirán los ministros de Estado y Gobernación en representación del Gobierno.

El lunes y martes próximos, con motivo de las fiestas en honor de los franceses, no habrá oficinas en la primera Casa Consistorial.

Las representaciones comerciales Esta noche, en el tren rápido de las once, llega la delegación del comercio, de la industria y de la agricultura de Francia, que visita Madrid con motivo del viaje del Sr. Poincaré.

A la estación bajarán a recibirla las Juntas directivas de la Cámara de Comercio, del Círculo de la Unión Mercantil y de la Cámara de Industria, y además numerosos comerciantes que quieren testimoniar de este modo su simpatía hacia las representaciones comerciales de Francia.

Los periodistas franceses Van llegando a Madrid los redactores que envían los periódicos de París para que asistan a las fiestas que se organizan en honor del presidente de la República.

Entre los que se hallan ya en Madrid figuran: M. Gaston Maizière, que representará a «La Lanterne», y M. A. Gottschalk, de «La Revue».

He aquí la lista de los que han de venir: MM. Pierre Mortier, director del «Gil Blas»; Jules Causse y L. Lataur, del «Argor»; Barbier y Pognon, de la «Agencia Havas»; Abel Henry, del «Petit Journal»; G. Babin, de «L'Illustration»; E. Combes, de los «Débats»; Geringer, de «La Presse»; Daussat, de «La Petite Gironde»; Jacques Meyer, de la «Presse Associée»; M. Bigot, de la «Agence Fournier»; Paul Vergent, de la «Libre Parole»; E. Dupuy, de «L'Excelsior»; J. F. Juge y F. Ponsard, de «Le Temps»; J. Hedemann, del «Matin»; C. Montero, del «Courrier Argentin»; M. Gandolphe, de la «Liberté»; L. Wolff, de la «Tribune Parlementaire».

La Asociación de la Prensa recibirá en su domicilio social a estos periodistas y los agasajará.

Funciones teatrales En honor del séquito y de las distintas representaciones periodísticas, municipales y comerciales que vendrán a Madrid acompañando al presidente de la República francesa, organizarán la Zarzuela y el Gran Teatro representaciones especiales.

En el Gran Teatro se pondrán mañana en escena, en función dada en honor de los concejales franceses, «La verbena de la Paloma» y «El baile de Luis Alonso», dirigidas, respectivamente, por sus autores, los Sres. Bretón y Jiménez.

En un intermedio bailará Pilar Guerrero. La Zarzuela prepara una función de bailes españoles y de números de «variétés».

En el Cómico se estrenará el martes un apropósito titulado «Ya no hay Pirineos», original de los Sres. Larra, Fernández de la Puente, con música de Quinto Valverde.

El servicio de policía Han llegado a Madrid el comisario de visionario de Policía, agregado al ministerio del Interior de la nación vecina, señor France, acompañado de su secretario, señor Picard, y siete agentes de la Policía francesa.

El comisario especial de Vigilancia don Guillermo Gullón ha marchado a la frontera para esperar el paso del tren presidencial.

La información El director de Seguridad, Sr. Méndez Alarín, ha manifestado al presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Moya, que facilitará dos «carnets» a cada periódico para las informaciones de estos días.

Preparativos Han comenzado los trabajos de engalanar las calles.

En la estación del Norte, ministerios y Ayuntamiento se trabaja activamente en la colocación de gallardetes y colgaduras.

La empresa de tranvías ha colocado en los postes de la calle de Alcalá banderas y escudos franceses y españoles.

Manejarán las iluminaciones, muchas de las cuales están ya ultimadas. En la calle de Alcalá se destacan las del Casino de Madrid, severa y de gran elegancia; la del Crédit Lyonnais y la de la Interurbana de Teléfonos.

La llegada a la frontera

En la estación de Irún aguardarán la llegada del tren presidencial el gobernador civil de San Sebastián, el capitán general de las Vascongadas y ex ayudante de S. M., el conde del Grove, el diplomático con categoría de ministro plenipotenciario Sr. Ferraz, el alcalde de Irún y las demás autoridades de este pueblo y la colonia francesa.

Llegada a Madrid

El día 7, a las once de la mañana, llegará a Madrid el presidente de la República francesa.

El andén de la estación del Norte se dividirá en dos partes. En una aguardarán la llegada del Sr. Poincaré.

La Familia Real, su séquito y el director general de Seguridad; Gobierno de Su Majestad, presidentes del Senado y Congreso, embajada de Francia en Madrid, embajada de España en París.

Ex presidentes del Consejo de ministros, presidente del Consejo de Estado, presidente del Tribunal Supremo, presidente del Tribunal de Cuentas, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, introductor de embajadores, presidente de la Sociedad Francesa de Beneficencia, presidente de la Cámara de Comercio francesa, presidente del Círculo Francés, rector de San Luis de los Franceses, director del Colegio Francés, director del Instituto Francés, presidente del Consejo Municipal de París, presidente del Consejo General del Sena y ex presidente del Sena, M. Poirier de Narcaý.

En otra estarán: Capitanes generales del ejército, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, tenientes generales, director de la Guardia civil, Carabineros y demás directores generales, y generales con mando en Madrid que no formán.

En la sala de espera podrán encontrarse los subsecretarios y directores generales de los ministerios, los consejeros municipales de París y Madrid que se indiquen, y las autoridades de Madrid.

Ferriación de la comitiva Desde la estación del Norte la comitiva se dirigirá al Palacio Real por el paseo de San Vicente, calle de Bailén y plaza Oriente, para entrar por la puerta del Príncipe.

En el balcón central de Palacio que da a dicha plaza se colocarán, para presenciar el desfile, las personas reales y el presidente de la República y su séquito, y en el piso bajo, los consejeros municipales de París y Madrid y los demás invitados.

Desfile del público Una vez que termine el desfile militar, y antes de que las personas reales y el presidente de la República abandonen el balcón, podrá desfilir por la plaza de Oriente el público que desee mostrar sus simpatías al Sr. Poincaré.

LA AVIACION

Un buen vuelo Soría 5 El aviador Tixier realizó ayer mañana varios vuelos en los alrededores de esta capital, elevándose a 500 metros ó sea una altura de 1.600 sobre el nivel del mar.

Al aterrizar fué felicidísimo por el gobernador civil y las autoridades. Numeroso gentío presenció los vuelos, que duraron treinta y cinco minutos.

Aviador muerto Chaumont 4. El soldado aviador Laverleuchere sufrió una terrible caída, matándose.

El concurso de alumbrado para Madrid

Dice una revista que el día 14, que es el último hábil para admitir proposiciones, se presentarán dos al concurso. Una, formulada por todas las Sociedades de Madrid, reunidas. En el proyecto parece que se abarca todo el alumbrado de la corte, hasta el de los barrios más extremos, suprimiendo el petróleo y el gas y sustituyéndolo por la luz eléctrica.

Otra proposición será presentada por la Compañía del Gas, que en la actualidad presta el servicio y que introducirá mejoras y le ofrecerá, en parte, por electricidad.

Dice la misma revista que da estas noticias que «lo probable es que, en definitiva, haya acuerdo entre ambos concursantes, que impondrán al Ayuntamiento sus condiciones, y un tanto por ciento del contrato total quede a cargo y beneficio de las eléctricas reunidas y otro tanto por ciento mayor a cargo y beneficio de la Compañía del Gas».

Monumento a Julio Renard

París 5. Hoy se ha inaugurado en Chitry les Mines, cerca de Corbigny, un monumento erigido en honor de Julio Renard.

Esta obra, debida al escultor Pourquet, consiste en una estela rústica coronada por el busto en bronce del eminente novelista, y al pie una figura de piedra representa al desdichado «Poil de carotte», la gran creación literaria de Renard. La figura de «Poil de carotte» recuerda grandemente a la gentil artista Susana Despres, creadora del personaje en la escena.

El ministro del Comercio y la Industria ha presidido la ceremonia. Después del descubrimiento han pro-

nunciado discursos Tristan Bernard, en nombre de los amigos del gran escritor; M. J. H. Rosny, en representación de la Academia Goncourt; Robert de Fiers, en la de la Sociedad de Autores, y André Renard, como diputado por el distrito de Nievre.

A continuación se celebró un gran banquete.

Muerte de un aeronauta

Barcelona 5. Esta tarde, a las dos, se elevó del Parque de la Sociedad de deportistas un globo de humo, tripulado por el aeronauta D. Juan Gabarrós.

Un desconocido se arrojó a la cuerda; el aeronauta al querer auxiliarse, se cayó de una altura de diez metros, matándose.

El desconocido prosiguió el viaje agarrado siempre de la maroma, yendo a caer en la playa de Pueblo Nuevo.

El Sr. Gabarrós deja viuda y cinco hijos.

LOS HIJOS DE SANCHEZ

Sabido es que el capitán Sánchez recibió, días atrás, una carta de Carcagente, en que un señor le ofreció prohibir uno de sus hijos.

Hoy ha llegado a Madrid dicho señor, que se apellida Pietro, y se ha verificado sorteo de los hijos del capitán. Le ha correspondido al menor, Luis, ir con el espontáneo protector, quien se propone dedicarle a los estudios de perito electricista, para luego ocuparle en la fábrica en que él presta actualmente sus servicios.

También le han escrito hoy al capitán Sánchez desde Carcagente, ofreciéndole adoptar a su hija menor, Julia.

La Canadiense y los tranvías de Madrid

Dice «El Economista»: «Existen negociaciones y tratos iniciados entre ambas empresas. Aunque se llegue a un acuerdo, es lo probable que no se traduzca en hechos hasta que no hayan logrado los tranvías la prórroga de las concesiones, lo que les daría una plusvalía que, naturalmente, ellos sabrían hacer que se cotizase en el contrato.

Este podría consistir en tomarlos la Canadiense en arrendamiento, garantizando un interés creciente cada año a las acciones.

Se habla de que la Canadiense tiene en estudio al efecto la producción de fuerza y su transporte a Madrid desde la laguna de la sierra de Gredos.»

DE LA CORTE

Su Majestad el Rey ha pasado el día en El Pardo, cazando.

Sus Majestades las Reinas doña Victoria y doña María Cristina han almorzado en el palacio de los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

Su Alteza el Príncipe de Asturias, con sus augustos hermanos, pasó esta tarde por la Casa de Campo.

Balance del día

Aunque por momentos la atención general va concentrándose en la próxima visita del presidente de la República francesa, no deja también de fijarse en las incidencias políticas.

El Consejo que celebraron anoche los ministros, ha originado no pocos comentarios, tanto por el hecho de haberse reunido cuarenta y ocho horas antes de lo que estaba anunciado, como por las noticias que han dado los ministros de los asuntos que trataron.

Es uno de éstos el de reapertura de las Cámaras. El jefe del Gobierno declaró a los periodistas que por la mañana firmó ayer S. M. el decreto convocándolas para el día 25, y que no se publicará en la «Gaceta» hasta después que regrese a su país el Sr. Poincaré.

Se refiere el otro a las conversaciones relacionadas con este viaje y en particular a la cooperación franco-española en Marruecos respecto a los indígenas que, después de agitar y guerrear en una zona, pasen a la otra, extremo que tratará en detalle el ministro de la Guerra con el residente francés, general Liautey.

El Sr. Urzáiz ha regresado a Nigrán (Vigo).

Se ha dado oficialmente por terminado el primer período de la campaña de Tetuán, y como consecuencia de ello están ultimándose en el ministerio de la Guerra las recompensas por las operaciones realizadas desde que aquella fué iniciada.

El segundo período de la campaña comenzará en breve.

Lo anuncia el corresponsal de «El Imparcial» en estos términos: «Nos hallamos en un compás de espera, en un paréntesis abierto por el viaje del presidente de la República francesa a la corte de España, y en ese interregno no habrá de moverse un solo soldado, valga la frase. Es decir, que las anunciadas operaciones militares contra la cabilia de Anyera quedan supeditadas a la visita del Sr. Poincaré. Todos sabemos ya oficialmente que el primer período de la campaña se ha dado por concluso.

El segundo período va a dar comienzo

en breve; según todas las apariencias, acaso antes de diez días, después de que el jefe del Estado francés haya abandonado la corte de España, habrán iniciado nuestras tropas el avance hacia el Jemís ó en la dirección que el alto mando estime más oportuna.»

La anunciada reunión de ex ministros liberales en el domicilio del Sr. García Prieto se celebrará el día 14 y el 19 el banquete de los reformistas al Sr. Alvarez (D. Melquiades).

CHARADA

—Ya dos que es tercera cuarta el tendero de la esquina; pero, en cambio, el dependiente bien poquito cuatro prima.

El se da muy buena vida, y como es un solterón, come a diario de fonda, y el muchacho de un figón.

La trastienda es muy pequeña, además de húmeda y fría, y es fácil que al pobre chico le ataque una pulmonía.

Los lunes va una mujer, porque no tiene criada, y donde cuatro segunda se queda la pobre helada.

—Como buen aragonés, puedes tener la certeza, que ó me colocaba un todo ó le abría la cabeza.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 3 de Octubre de 1913. ACCIONES Banco de Bilbao... 314'00 Banco de Vizcaya... 261'00 Crédito de la Unión Minera... 400'00 Unión Resinera Española... 98'00 Sociedad general de la Industria y Comercio... 194'00 Hidroeléctrica Ibérica... 96'00 Minas de Villadriod... 80'00 Sierra Menera... 000'00 Sierra Almagrera... 00'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 3 de Octubre de 1913. ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 278'75 Comp. de Tabacos de Filipinas... 73'00 Compañía Trasatlántica... 30'00 Ferrocarril de Orense a Vigo... 23'20 Sociedad Hullera Española... 141'00

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Bruno, confesor y fundador; Sagar y Román, Obispos; Marcello, Emilio y Saturnino, mártires, y Santa Fe y Croitis, vírgenes y mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Olivar, donde a las diez habrá misa solemne y por la tarde continúa la octava del Santísimo Sacramento y predicará el P. Arturo Ortega.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION 4 de Octubre 1913 27 Septiembre de 1913 Pesetas. Cénta. Pesetas. Cénta. ACTIVO Oro en caja 4 de Octubre 1913 27 Septiembre de 1913 Del Tesoro... 5.234.870'07 4.957.453'77 Del Banco... 462.436.050 461.428.919 77 Consignado para pago de derechos de Aduanas... 5.896'86 6.788'34 Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero: Del Tesoro... 68.498.696'82 70.557.287'61 Del Banco... 133.049.177'27 133.166.083'97 Plata... 3.128.376'32 3.065.400'02 Bronce por cuenta de la Hacienda... 10.505.408'73 4.832.815'64 Efectos a cobrar en el día... 150.000'00 150.000'00 Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891... 100.000'00 100.000'00 Pagares del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899... 329.474.329'77 309.891.334'14 Descuentos... Polizas de cuentas de crédito... 342.731.337'50 341.637.537'50 Créditos disponibles... 95.049.719'37 101.614.426'60 Polizas con garantía... 240.985.749'93 238.516.787'77 Créditos disponibles... 93.343.847'89 94.869.828'02 Pagares de préstamos con garantía... 4.179.602'77 4.135.539'67 Otros efectos en cartera... 12.878.818'91 18.688.230'24 Corresponsales en el Reino... 344.431.519'26 344.431.519'26 Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 10.500'00 10.500'00 Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos... 1.154.625 1.154.625 Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro... 13.712.459'65 13.712.129'30 Bienes inmuebles... 1.789.042'38 1.314.834'76 Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro... 15.548.092'89 14.543.723'23 Tesoro público: su cuenta corriente, plata... 2.808.728.629'45 2.782.562.585'31 PASIVO Capital del Banco... 150.000.000 150.000.000 Fondo de reserva... 20.000.000 20.000.000 Billetes en circulación... 1.922.756.000 1.897.908.425 Cuentas corrientes... 413.122.397'65 408.131.863'93 Cuentas corrientes en oro... 415.031'60 489.682'59 Cuentas corrientes oro, para pago derechos Aduana... 5.896'86 6.788'34 Depósitos en efectivo... 9.614.416'13 9.645.046'21 Por pago de intereses de Deuda perpetua interior... 49.250.263'40 23.153.595'99 Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 %... 3.567'39 Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 4 %... 391.395'51 89.870'79 Tesoro público... Por pago de amortización é intereses de Obligaciones sobre la renta de Aduanas... 220.014'34 220.014'34 Por pago de Deuda exterior en oro... 8.679.882'22 1.326.650'22 Su cuenta corriente, oro... 66.842.737'05 65.502.916'92 Reservas de contribuciones... Para pago de la Deuda exterior en oro... 10.000.000 Para pago de la Deuda perpetua interior... 297.123'62 52.248.550'44 Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar... 49.451.132'75 44.184.142'65 Ganancias y pérdidas... Realizadas... 20.688.978'81 17.827.600'02 No realizadas... 8.882'81 81.823.561'48 Diversas cuentas... 96.984.756'70 81.823.561'48 2.808.728.629'45 2.782.562.585'31

En Santa Teresa y Santa Isabel, misa de Comunión las ocho para la Asociación de Animas. En la capilla del Ave María, misa y rosario a las once y a las doce comida a 40 mujeres pobres. Continúa la novena a Nuestra Señora del Rosario y predicará: En Santo Domingo el Real, el P. José María Grain. En San José, D. Silvestre Alonso. En San Millán, el Sr. Suárez Faura. En Santa Catalina de Sena, un P. Dominic. En Santiago, D. Hermenegildo Gutiérrez. En San Andrés sigue la novena a Nuestra Señora del Pilar y predicará el cura párroco de Catena. En la parroquia del Pilar, idem id., D. Julio García. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en San Luis.

Funciones para mañana

Zarzuela.—A las 7.—(Sencillo).—Molinos de viento.—A las 10 1/4.—(Doble).—Eva (tres actos).

Apolo.—32 de abono.—A las 6.—La alegría del amor.—A las 7 1/4.—Bohemios.—A las 10 y 1/4.—Los cadetes de la reina.—A las 11 1/2.—La catedral.

Pico.—A las 9 1/4.—El alma muerta (es treno).

Teatro Alvarez Quintero.—A las 6.—La chocolatería.—A las 9.—Hacer bien por carambola.—A las 10.—La chocolatería.

Gran Teatro.—A las 6.—El país de las hadas.—A las 7 1/4.—La sobresaliente.—A las 10 1/4.—(Doble).—La verbena de la Paloma y La boda de Luis Alonso.

Cómico.—A las 9.—(Sencillo).—Baldomero Pachón.—A las 10 1/4.—(Sencillo).—La última película.—A las 11 1/2.—(Sencillo).—Alma de Dios.

Esíava.—A las 7.—(Sección vermouth sencilla, especial para familias).—Cinematógrafo escogido. Conchita Novelty, Sevilla-Marina, Cabanas, La Maravilla, La Troyana y Trio Lara.—A las 10.—(Sencillo).—Cinematógrafo. Conchita Novelty, Amparito Medina, Livia Cervantes y Miss Solvegne Allan. (Éxito extraordinario).—A las 11.—(Especial para los que no tengan familia).—Sevilla Marina, Conchita Novelty, Amparito Medina, Livia Cervantes, Cabanas, La Maravilla, La Troyana, Trio Lara y Miss Solvegne Allan (éxito formidable).

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—A las 4 1/2, 6 1/2 de la tarde y 9 1/2 de la noche.—La admirable película, de éxito formidable, «Los últimos días de Pompeya». Butaca, 1'50.—General, 0'50.

Teatro Cervantes.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos.

Trianon-Falces.—(Alcalá, 20).—Grandes secciones de cinematógrafo artístico, desde las 5 1/2 de la tarde a una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las cinco.—Programa de las mejores marcas.—Estrenos a diario.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las 4 1/2 de la tarde, y los festivos, por secciones.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que se estrenan a diario.

Chantecier.—Sección de 5 1/2 a 1.—Gran éxito de «El bandido» y «El ventanillo».—Todos los días grandes novedades.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.---MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actual-mente de 4'45 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la línea libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhojas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

Por celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos, de sus cédulas hipotecarias y sobre valores industriales.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhojas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

De interés general

Debe tenerse cuidado con la clase de medicamentos que se usan para combatir los ríftones en el sistema, y llamamos seriamente la atención del público, al hecho de que en lo que respecta á patógenos del hígado, ríftones y vejiga, no deben hacerse experimentos con píldoras ni extractos que en la práctica no producen el resultado esperado, y que la mayoría de las veces empeoran al paciente. Debe hacerse uso de un medicamento recomendado por la profesión médica y por personas curadas con su uso.—Nos referimos á la

Anticalculina Ebrej

que es el único remedio conocido que efectivamente cura los cálculos en el hígado, ríftones y vejiga. La Anticalculina Ebrej es el ácido úrico que es la causa principal del reumatismo, curando los dolores de espaldas, músculos, rodillas, hinchamientos de pies, manos y otras partes del cuerpo en corto tiempo.

Debido á las curas maravillosas efectuadas por la Anticalculina Ebrej, en cálculos del hígado, ríftones y vejiga, y en el estado avanzado de piedras ó cálculos en esos órganos, poniendo fin á los terribles dolores que acompañan á los cálculos nefríticos y hepáticos, han aparecido ciertos sujetos que venden personas poco escrupulosas con nombre idéntico á la Anticalculina Ebrej, y llamamos particularmente la atención de las personas enfermas que deseen curarse, que la Anticalculina Ebrej les lleva la firma de Paul Ebrej en letras rojas y en las envolturas de los frascos.

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los ríftones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los ríftones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los ríftones son comunes y artísticas y curan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la apatía del paciente.—Los trastornos de los ríftones son curados fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los ríftones son fiebres, resfriados, el atarax demasiado los músculos de la espalda, exceso en las bebidas alcohólicas, sangro mala ó impuro, etcétera.

Los ríftones son atacados los de la sangre, y otros filtros cuando se indisponen, la sangre pronto se recarga de impurezas que los ríftones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espaldas, los músculos se ponen tercos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y choques en el cuerpo.

Entre tanto, los ríftones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulte de color anormal y deje asentados de mal aspecto y aromas. Los deseos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los ríftones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando hinchazón y crecimientos hidrópicos. El resultado final viene á ser la terrible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los ríftones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los ríftones enfermos. Las Píldoras de Foster para los ríftones. Esta específica ayuda á los ríftones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centenas de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los ríftones.

Aparatos para aguas MINERALES

y vinos espumosos y última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mosblech

Colonia-Ehrenfeld, 27b Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo. Se necesitan representantes donde no los haya aún.

LA FLOR DE AVENA de Knorr

se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la formación de los huesos. Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios. De venta en los principales establecimientos.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Lasajas, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LOS VICIOS DE LA SANGRE

Bien sean adquiridos ó hereditarios como Herpes, Hozanas Impéliges, Sarpillidos, Prurigos, Rojeces, Acnás, Sarpullidos farináceos, Psoriasis, Sycoles de la barba, Comezónes, Enfermedades del cuero cabelludo, Atrocolemas de la nariz ú óide, llagas y exomas varicosos de las piernas, consecuencias fatales de la intoxicación silústica reciente ó antigua, se curan radicalmente con el específico del Dr. Pinal.

La cura completa se de 3 meses, á razon de 20 días por mes de tratamiento. Su eficacia es completa y la curación real y efectiva, estando ya probado y justificado por 25 años de experiencia.—Para recibir en España el tratamiento completo, enviar un billete de 25 pesetas ó cheque de igual suma al inventor Dr. Pinal, farmacéutico, 23, rue Bandin á París. Para América un mandato postal de 25 francos ó cheque.

El específico del Dr. Pinal no se encuentra más que en casa de su inventor para evitar las falsificaciones tan perjudiciales á los pacientes y gasarizantes toda su eficacia.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL Montero, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 8)

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE AVERY Convieni para pesar los minerales, carbonos, etc. en las minas metálicas y de carbón Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británica

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company Núm. 52.345 MÁQUINAS DE MONTAR, DE USO EN LA FABRICACIÓN DEL CALZADO Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company Núm. 52.700 MÁQUINAS DE MONTAR DESTINADAS A LA FABRICACIÓN DEL CALZADO Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company Núm. 52.597 MÁQUINAS PARA SUJETAR CERROS Ó VIRAS A OBRA QUE SE ESTÉ TRABAJANDO EN LA FABRICACIÓN DEL CALZADO Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company Núm. 43.049 MECANISMOS DE TENSION PARA LAS MÁQUINAS COSER Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company Núm. 43.027 MÁQUINAS PARA COSER CALZADO Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company Núm. 47.301 MÁQUINAS PARA INSERTAR MEDIOS DE ASEGURAMIENTO Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

Patente de invención OSCAR LOUIS EUGSTINE

Núm. 43.753 CABEZAS DE SIFONES REVESTIDAS DE PORCELANA Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

JOHAN JOSEPH LINXWEILER Núm. 39.246 CUADRO ELÁSTICO PARA SOSTENER EN LOS VAGONES DE FERROCARRIL LAS CAMILLAS DE ENFERMOS Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

WILLIAM HENRY CHAPMAN Número 35.016 MEDIOS PARA ELIMINAR LA ELECTRICIDAD ESTÁTICA DEL PAPEL, LA HILAZA, LAS CORREAS DE TRANSMISIÓN Y OTROS ARTÍCULOS Ó SUBSTANCIAS QUE SE TENGAN CARGADAS DE ELLA Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN NUMERO 32.442

BARCO SEMI-SUMERGIBLE Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Los NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN la SOLUCION PAUTAUBERGE al CLORURO-RESFATO DE CAL CROBOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO Tisis, Bronquitis crónicas, Toxas Antiguas y Pertusis, Difteria, Las Cápsulas Pautauberger se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la croscosis bajo la forma de sólidos.

En casa de L. Pautauberger & Co., 11, rue de Cassa, París y LAS PRINCIPALES FARMACIAS

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.	Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Boteros, núm. 22, Sevilla.	Obrapia, núm. 53, Habana.
Place de la Madeleine, 21, París.	Uruguay, núm. 81, Montevideo.
Mantua, núm. 62, Lima.	V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
A. Cristóbal, Buenos Aires.	J. Quintero y C., Sta. Cruz Tenerife.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES El día 4 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **Infanta Isabel de Borbón** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo) El día 25 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **Montevideo** directamente para New-York, Habana, Veraeruz y Puerto Méjico.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de España) El día 16 de OCTUBRE saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana, Veraeruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaferme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 10 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **Antonio Lopez** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veraeruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS El día 15 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** directamente para Port-Saíd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO El día 2 de OCTUBRE saldrá de Barcelona el vapor **Isla de Panay** con escala en Valencia y Alicante, y el 7 en Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca Mazagán, Laa Palmas, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

VIAJE EXTRAORDINARIO A CUBA

El vapor **Reina María Cristina** saldrá para los expresados puertos de Habana, Veraeruz y Tampico los siguientes días del próximo mes de OCTUBRE. De Bilbao, el 8; de Santander, el 9; de Gijón, el 10; de Coruña, el 11 y de Vigo, el 12. En el mes de NOVIEMBRE hará el mismo viaje el vapor **Alfonso XIII**